

生产工艺简单粗放危害周围环境

# 6家花岗石小作坊被拆除

本报2月27日讯(通讯员 赵倩 见习记者 梁越) 近日,济阳县环保局接到群众举报,称崔寨镇崔寨村有6家花岗石加工作坊,生产过程中对周围环境造成污染。济阳县环保局立即组织人员对非法作坊进行拆除。

近日,济阳县环保局在接听政务监督热线时接到群众举报称,崔寨镇崔寨村有数家花岗石加工作坊。济阳县环保局工作人员立即赶往现场,“在原崔寨镇卫生院院内及附近,我们共查处6家小作坊。”环保局相关负责人称。

“这些小作坊生产规模较小,生产工艺简单粗放,生产过程中对周围环境造成污染。”环保局相关负责人说,这些作坊无任何环保手续和治污设施。济阳县环保局联合崔寨镇政府对这6家小作坊下达了限期拆除通知书,责令他们在2014年2月20日前自行拆除。

环保局相关负责人称,截至2月20日,6家小作坊已对生产设施进行了部分拆除。“主要生产设施已不具



执法人员运走小石料厂设备。

备生产能力。”2月21日,济阳县环保局联合崔寨镇政府及当地工商、公安、供电等部门,对小作坊进行集中拆除。

“我们以断电等措施断绝它们的生产能力。”环保局相关负责人说,工作人员使用气割等工具对生产设施进行了彻底拆除。“拆除完毕后又使

用叉车、货车等运输工具对生产设备及产品、原料等进行清理,现在6家大理石小作坊已全部拆除完毕,大部分现场已清理完毕”。

## “净城”

近日,济阳城区派出所组织开展打击“黄赌毒”集中清查行动,以此净化辖区娱乐服务场所治安环境。

派出所与治安大队民警密切配合,重点对各种娱乐服务场所营业手续、监控设施运行、消防设施配备、从业人员身份以及是否存在“黄赌毒”进行了检查。

本报记者 梁越 通讯员 李爱国 摄影报道



## 集中排查清理小产权房

主要对象是截至2013年底在建在售的

本报2月27日讯 按照市政府要求,近期,济阳县将对辖区内在建、在售“小产权房”现象进行集中排查、清理。

“小产权房”是指在农村集体土地上建设,向本集体经

济组织以外单位或个人销售的商品住宅。这次排查清理工作的原则是政府牵头、部门配合、分类处理,边自查边整改。清理的主要对象是截至2013年底,正在建设、正在销售的小产权房。

整个行动自1月份启动,分宣传发动、自查清理、集中处理、督导检查四个阶段进行。目前,正在进行全面自查清理,到4月底将全面完成。这次清理活动,将坚决遏制建设、销售“小产权

房”现象,积极维护土地利用总体规划和城乡规划的权威性、严肃性,进一步规范土地和房地产市场秩序,促进全县新型城镇化和新农村建设的健康发展。

(张万江 王玲)

近期无有效降雨雪,极易发生大规模春旱

## 水务局力争引黄1亿立方保春灌

本报2月27日讯(通讯员 周伟伟 记者 梁越) 为缓解极易发生的春旱,确保春季农业生产和夏粮丰收,济阳县水务局及时对葛店、沟杨、张辛三闸闸前进行清淤,并争取引黄指标1亿立方。

2013年11月25日以来,济阳县近三个月无有效降雨雪,加之当前河道等水利工程蓄水偏少,且黄河调水调沙使得黄河河床降低约1.5米,导致

济阳县极易发生严重的大规模春旱。

据了解,近期淤口黄河水流量仅有270立方米/秒。“即使后期流量增加,引黄高峰用水量,也会造成济阳县引黄春灌困难。”济阳县水务局相关负责人说,为确保顺利抢蓄黄河水,济阳县水务局投资35万元及时对张辛总干和曲堤干进行了清淤疏浚。

自2月8日开始,济阳县

水务局派出4个工作组对济阳县河道、水库、塘坝等蓄水情况进行摸底调查,对田间小农水工程督促并进行应急维修,确保水利工程正常运行。

同时,济阳县水务局按照《关于切实抓好春季抗旱准备工作》要求,督促各镇(街道)迅速组织人员,深入田间掌握了解小麦旱情和水

利设施蓄水情况,对辖区内的水利设施和小农水工程进行再检查,严格落实泄水闸门。“确保引黄期间引得来,用得上,不误农时,适时春灌。”相关负责人说。

“我们还加大宣传节水意识。”相关负责人说,增强抗旱节水宣传效果,使市民认识节约用水的重要性和紧迫性,提高节水意识,自觉参与到抗旱节水行动中来。

## 今年小麦种植增6000余亩

本报2月27日讯(通讯员 张远辉 记者 梁越) 近日,2014年粮补小麦种植面积核定工作全面结束。据统计,今年全县小麦种植面积为797180亩,较上年度增加6354亩。据了解,粮补等各项惠农政策的落实激发了村民种粮的积极性。

太平镇胡家村的胡德星家中有五口人,共种9亩余地。前几年夫妻二人外出打工,孩子留给老人照看。“当时粮食价格不高,也没有补贴,老人为图方便在自家地里全部种上‘速生杨’。”胡德星说,从2009年开始种植,一共在地里生长了5年,一亩地杨树去除成本净落8000元。

“以前,种杨树图的是省劲儿、投入少。算下来,不如种小麦、玉米合适。去年秋收过后,就将地里的杨树全部处理掉,翻耕后种上了小麦。”胡德星说,种植粮食作物,去除成本,加上粮食补贴,一亩地五年至少收入10000元。

曲堤镇是农业大镇,该镇部分群众一直有种植大蒜的习惯。近年来,由于大蒜价格不稳定、耗工多,很多蒜农都开始“弃蒜从粮”。

## 万份农技月历免费送进农家

本报2月27日讯(通讯员 张远辉 张祥然 记者 梁越) 近日,济阳县农业局印制10000多份《农作物栽培技术月历》,挨家挨户分发给各位村民,进一步提高了广大农民朋友的种植水平。

“这本小册子上的内容太全了,小麦、玉米、大棚黄瓜、拱棚西瓜全都有,技术总结得也非常全面。”曲堤镇毕家集村的郭作春说,什么时间上什么肥料,打什么药,上面介绍得清清楚楚,真是村民的好帮手。

郭作春今年只有32岁,家里种了8亩小麦,搞了两个蔬菜大棚,种植黄瓜。“从小到大几乎就没接触过农活,在农作物种植方面根本就没有什么经验可谈。”郭作春说,以前种地都是父母操持,到头来什么都不懂,如今在它的帮助下自己可操作了。

### 教育简讯

## 三教小学 排查校园刀具

为创建平安和谐的校园,保护广大师生生命财产安全,严厉打击校园涉刀违法犯罪活动,本着“标本兼治、重在治本”的原则,坚持“严管、严防、严查、严打”相结合,三教小学于2014年2月21日早11点对各班进行了刀具排查,结果无一例携带刀具现象。(张继涛)

## 垛石镇中心小学 建特殊学生档案

为了使特殊群体学生健康快乐地学习和生活,近日,济阳县垛石镇中心小学建立了特殊学生档案,全面了解学生体质状况,科学合理地安排学生各项活动,有针对性地对他们进行定向帮教,关注学生健康成长。

“特殊学生档案”内容包括学生的生活学习状况、性格特点、特异体质情况、偶发情况处理办法、家长以及帮教教师联系方式。对列入特殊学生档案的学生,学校要求每位教师及时与家长沟通了解情况,给予特殊关怀。

(董传军 范玮明)